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Um estudante esta pesquisando o desenvolvimento
de certo tipo de bactéria. Para essa pesquisa, ele utiliza
uma estufa para armazenar as bactérias. A temperatura
no interior dessa estufa, em graus Celsius, & dada pela
expressdo T(h) = — h? + 22h — 85, em que h representa
as horas do dia. Sabe-se que o numero de bactérias é o
maior possivel quando a estufa atinge sua temperatura
maxima e, nesse momento, ele deve retira-las da estufa.
A tabela associa intervalos de temperatura, em graus
Celsius, com as classifica¢gdes: muito baixa, baixa, média,
alta e muito alta.

telr:llt:err:tll? rsa ((lf C) Classificagao
r<0 Muito baixa
0<T=<17 Baixa
17 < T< 30 Média
30<T=<43 Alta
T>43 Muito alta

Quando o estudante obtém o maior numero possivel
de bactérias, a temperatura no interior da estufa esta
classificada como

muito baixa.

baixa.

média.

alta.

muito alta.
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Afigura representaa vista superior de uma bolade futebol
americano, cuja forma € um elipsoide obtido pela rotacdo de
uma elipse em torno do eixo das abscissas. Os valores a
e b sao, respectivamente, a metade do seu comprimento
horizontal e a metade do seu comprimento vertical. Para
essa bola, a diferenca entre os comprimentos horizontal e
vertical é igual a metade do comprimento vertical.

y

-b
Considere que o volume aproximado dessa bola é
dado por V = 4ab’.
O volume dessa bola, em funcao apenas de b, é dado por
8b?
6b°
5b°
4p3
2b*
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Apos realizar uma pesquisa de mercado, uma
operadora de telefonia celular ofereceu aos clientes que
utilizavam até 500 ligagdes ao més o seguinte plano
mensal: um valor fixo de R$ 12,00 para os clientes que
fazem até 100 ligacdes ao més. Caso o cliente faga mais
de 100 ligacdes, sera cobrado um valor adicional de
R$ 0,10 por ligagdo, a partir da 1012 até a 300% e caso
realize entre 300 e 500 liga¢cdes, sera cobrado um valor
fixo mensal de R$ 32,00.

Com base nos elementos apresentados, o grafico que
melhor representa a relacdo entre o valor mensal pago
nesse plano e o numero de ligagdes feitas é:
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Um investidor inicia um dia com x acdées de uma
empresa. No decorrer desse dia, ele efetua apenas
dois tipos de operacdes, comprar ou vender acodes.
Para realizar essas operacoes, ele segue estes critérios:

I. vende metade das a¢bes que possui, assim que
seu valor fica acima do valor ideal (Vi);

Il. compra a mesma quantidade de acbes que
possui, assim que seu valor fica abaixo do valor
minimo (Vm);

lll. vende todas as acbes que possui, quando seu
valor fica acima do valor étimo (Vo).

O grafico apresenta o periodo de operacdes e a variagao
do valor de cada acao, em reais, no decorrer daquele dia e
a indicacao dos valores ideal, minimo e 6timo.

Valor da acado (R$)

>
fo 11 12 13 14 15 16 17 Tempo (hora)

Quantas operacdes o investidor fez naquele dia?
3
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O tampo de vidro de uma mesa quebrou-se e devera
ser substituido por outro que tenha a forma de circulo.
O suporte de apoio da mesa tem o formato de um prisma
reto, de base em forma de tridngulo equilatero com lados
medindo 30 cm.

Uma loja comercializa cinco tipos de tampos de vidro
circulares com cortes ja padronizados, cujos raios medem
18 cm, 26 cm, 30 cm, 35 cm e 60 cm. O proprietario
da mesa deseja adquirir nessa loja o tampo de menor
diametro que seja suficiente para cobrir a base superior
do suporte da mesa.

Considere 1,7 como aproximac3o para V3 .

O tampo a ser escolhido sera aquele cujo raio, em
centimetros, é igual a

18.

26.

30.

35.

60.
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Um pesquisador, ao explorar uma floresta, fotografou
uma caneta de 16,8 cm de comprimento ao lado de
uma pegada. O comprimento da caneta (c), a largura
(L) e o comprimento (C) da pegada, na fotografia, estao
indicados no esquema.

caneta

A largura e o comprimento reais da pegada, em
centimetros, sao, respectivamente, iguais a

49e7,6.
8,6e98.
14,2 e 15,4.
26,4 e 40,8.
27,5e425.
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Uma familia fez uma festa de aniversario e
enfeitou o local da festa com bandeirinhas de papel.
Essas bandeirinhas foram feitas da seguinte maneira:
inicialmente, recortaram as folhas de papel em forma
de quadrado, como mostra a Figura 1. Em seguida,
dobraram as folhas quadradas ao meio sobrepondo
os lados BC e AD, de modo que C e D coincidam, e o
mesmo ocorra com A e B, conforme ilustrado na Figura 2.
Marcaram os pontos médios O e N, dos lados FG e AF,
respectivamente, e o ponto M do lado AD, de modo que
AM seja igual a um quarto de AD. A seguir, fizeram cortes
sobre as linhas pontilhadas ao longo da folha dobrada.

D, c D G
19
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Figura 1 Figura 2

Apos os cortes, a folha & aberta e a bandeirinha esta
pronta.

A figura que representa a forma da bandeirinha pronta é

A
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Em uma escola, a probabilidade de um aluno
compreender e falar inglés &€ de 30%. Trés alunos
dessa escola, que estdo em fase final de selegdo de
intercambio, aguardam, em uma sala, serem chamados
para uma entrevista. Mas, ao invés de chama-los um a
um, o entrevistador entra na sala e faz, oralmente, uma
pergunta em inglés que pode ser respondida por qualquer
um dos alunos.

A probabilidade de o entrevistador ser entendido e ter sua
pergunta oralmente respondida em inglés é

23,7%

30,0%

44 1%

65,7%

90,0%
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O polimero de PET (Politereftalato de Etileno) &€ um
dos plasticos mais reciclados em todo o mundo devido
a sua extensa gama de aplicagbes, entre elas, fibras
téxteis, tapetes, embalagens, filmes e cordas. Os graficos
mostram o destino do PET reciclado no Brasil, sendo que,
no ano de 2010, o total de PET reciclado foi de 282 kton
(quilotoneladas).

PET RECICLADO - 2010

Usos Finais Usos Finais Téxteis
Outros
Tubos 7.6% Téxteis Cerdas / Cordas / Tecidos e Malhas
’ 37.8% Monofilamentos 30%

3,8%

Fitas de Arquear
6,8%

Laminados
e chapas
7,9%

2%

Emb. Alimentos
e nao alimentos
17.,2%

Resinas Insaturadas Nio tecidos
e Alquidicas A3%,
18,9%

Disponivel em: www.abipet.org.br. Acesso em: 12 jul. 2012 (adaptado).

De acordo com os graficos, a quantidade de embalagens
PET recicladas destinadas a producao de tecidos e
malhas, em kton, € mais aproximada de

16,0.

22.9.

32,0.

84.,6.

106,6.
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As exportacdées de soja do Brasil totalizaram
4,129 milhdes de toneladas no més de julho de 2012,
e registraram um aumento em relacdo ao més de julho
de 2011, embora tenha havido uma baixa em relacao
ao més de maio de 2012.

Disponivel em: www.noticiasagricolas.com.br. Acesso em: 2 ago. 2012.

A gquantidade, em quilogramas, de soja exportada pelo
Brasil no més de julho de 2012 foi de

4,129 x 10°

4,129 x 10°

4,129 x 10°

4,129 x 10"

4,129 x 10™
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O HPV é uma doenca sexualmente transmissivel.
Uma vacina com eficacia de 98% foi criada com o objetivo
de prevenir a infeccao por HPV e, dessa forma, reduzir o
numero de pessoas que venham a desenvolver cancer de
colo de utero. Uma campanha de vacinacao foi lancada
em 2014 pelo SUS, para um publico-alvo de meninas
de 11 a 13 anos de idade. Considera-se que, em uma
populacdo nao vacinada, o HPV acomete 50% desse
publico ao longo de suas vidas. Em certo municipio,
a equipe coordenadora da campanha decidiu vacinar
meninas entre 11 e 13 anos de idade em quantidade
suficiente para que a probabilidade de uma menina nessa
faixa etaria, escolhida ao acaso, vir a desenvolver essa
doenca seja, no maximo, de 5,9%. Houve cinco propostas
de cobertura, de modo a atingir essa meta:

Proposta |: vacinacdo de 90% do publico-alvo.
Proposta Il: vacinacao de 55,8% do publico-alvo.
Proposta lll: vacinacao de 88,2% do publico-alvo.
Proposta |IV: vacina¢cao de 49% do publico-alvo.
Proposta V: vacinacao de 95,9% do publico-alvo.

Para diminuir os custos, a proposta escolhida deveria
ser também aquela que vacinasse a menor quantidade
possivel de pessoas.

Disponivel em: www.virushpv.com.br. Acesso em: 30 ago. 2014 (adaptado).

A proposta implementada foi a de numero
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O acréscimo de tecnologias no sistema produtivo
industrial tem por objetivo reduzir custos e aumentar a
produtividade. No primeiro ano de funcionamento, uma
industria fabricou 8 000 unidades de um determinado
produto. No ano seguinte, investiu em tecnologia adquirindo
novas maquinas e aumentou a producdo em 50%.
Estima-se que esse aumento percentual se repita nos
préximos anos, garantindo um crescimento anual de 50%.
Considere P a quantidade anual de produtos fabricados
no ano f de funcionamento da industria.

Se a estimativa for alcancada, qual é a expressao que
determina o numero de unidades produzidas P em funcao
de f, parat=1?

P(t)=0,5-t~"+ 8000

P(t)=50 -t~ + 8 000

P(f)=4 000 -t~' + 8 000

P(f)=8 000 - (0,5) I~

P(f)=8 000 - (1,5) 11
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Em uma seletiva para a final dos 100 metros livres de
natacdo, numa olimpiada, os atletas, em suas respectivas
raias, obtiveram os seguintes tempos:

Raia 1 2 3 4 5 6 7 8

Tempo

20,90120,90| 20,50 20,80 320,60 20,60 ]20,90]20,96
(segundo)

A mediana dos tempos apresentados no quadro é

20,70.
20,77.
20,80.
20,85.
20,90.
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Para uma alimentacdo saudavel, recomenda-se
ingerir, em relacdo ao total de calorias diarias, 60% de
carboidratos, 10% de proteinas e 30% de gorduras.
Uma nutricionista, para melhorar a visualizacdo dessas
porcentagens, quer dispor esses dados em um poligono.
Ela pode fazer isso em um triangulo equilatero, um
losango, um pentagono regular, um hexagono regular
ou um octégono regular, desde que o poligono seja
dividido em regides cujas areas sejam proporcionais
as porcentagens mencionadas. Ela desenhou as
seguintes figuras:

Carboidratos

-]
&

&

Gorduras

Entre esses poligonos, o Unico que satisfaz as condi¢gdes
necessarias para representar a ingestdo correta de
diferentes tipos de alimentos é o

triangulo.

losango.

pentagono.

hexagono.

octdégono.
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Devido ao aumento do fluxo de passageiros, uma
empresa de transporte coletivo urbano esta fazendo
estudos para a implantacdao de um novo ponto de parada
em uma determinada rota. A figura mostra o percurso,
indicado pelas setas, realizado por um 6nibus nessa rota
e a localizacao de dois de seus atuais pontos de parada,
representados por P e Q.
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Os estudos indicam que o novo ponto T devera
ser instalado, nesse percurso, entre as paradas
ja existentes P e Q, de modo que as distancias
percorridas pelo énibus entre os pontos P e T e entre
os pontos T e Q sejam iguais.

De acordo com os dados, as coordenadas do novo ponto
de parada sédo

O (290 : 20).
® (410:;0).
® (410 ;20).
® (440:0).
@ (440 : 20).



Deseja-se comprar lentes para oculos. As lentes
devem ter espessuras mais préximas possiveis da medida
3 mm. No estoque de uma loja, ha lentes de espessuras:
3,10 mm; 3,021 mm; 2,96 mm; 2,099 mm e 3,07 mm.

Se as lentes forem adquiridas nessa loja, a espessura
escolhida sera, em milimetros, de

2,099.

2,96.

3,021.

3,07.

3,10.
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QUESTAO 172 00000G

Alguns exames médicos requerem uma ingestao de
agua maior do que a habitual. Por recomendacao médica,
antes do horario do exame, uma paciente deveria ingerir
1 copo de agua de 150 mililitros a cada meia hora, durante
as 10 horas que antecederiam um exame. A paciente foi
a um supermercado comprar agua e verificou que havia
garrafas dos seguintes tipos:

» Garrafa |: 0,15 litro

«  Garrafa ll: 0,30 litro

« Garrafa lll: 0,75 litro

« Garrafa IV: 1,50 litro

« Garrafa V: 3,00 litros

A paciente decidiu comprar duas garrafas do mesmo
tipo, procurando atender a recomendacdao médica

e, ainda, de modo a consumir todo o liquido das duas
garrafas antes do exame.

Qual o tipo de garrafa escolhida pela paciente?
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Alguns medicamentos para felinos séo
administrados com base na superficie corporal do
animal. Foi receitado a um felino pesando 3,0 kg um
medicamento na dosagem diaria de 250 mg por metro
quadrado de superficie corporal.

O quadro apresenta a relacao entre a massa do felino,
em quilogramas, e a area de sua superficie corporal, em
metros quadrados.

Relacao entre a massa de um felino
e a area de sua superficie corporal

Massa (kg) Area (m?)
1,0 0,100
2,0 0,159
3,0 0,208
4.0 0,252
5,0 0,292

NORSWORTHY, G. D. O paciente felino. Sao Paulo: Roca, 2009.

A dose diaria, em miligramas, que esse felino devera
receber é de

0,624.

52,0.

156,0.

750,0.

1201,9.
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Uma competicido esportiva envolveu 20 equipes
com 10 atletas cada. Uma denuncia a organizacao dizia
que um dos atletas havia utilizado substancia proibida.
Os organizadores, entdo, decidiram fazer um exame
antidoping. Foram propostos trés modos diferentes para
escolher os atletas que irdo realiza-lo:

Modo |: sortear trés atletas dentre todos os
participantes;

Modo |l: sortear primeiro uma das equipes e, desta,
sortear trés atletas:

Modo lll: sortear primeiro trés equipes e, entao,
sortear um atleta de cada uma dessas trés equipes.

Considere que todos os atletas tém igual probabilidade
de serem sorteados e que P(l), P(ll) e P(lll) sejam as
probabilidades de o atleta que utilizou a substancia
proibida seja um dos escolhidos para o exame no caso do
sorteio ser feito pelo modo |, Il ou lIl.

Comparando-se essas probabilidades, obtém-se
P(1) < Pl < P(Il)
P(Il) < P(1) < P(1II)
P(l) < P(l1) = P(lII)
P(l) = P(I1) < P(1II)
P(1) = P(Il) = P(1II)
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No contexto da matematica recreativa, utilizando
diversos materiais didaticos para motivar seus alunos,
uma professora organizou um jogo com um tipo de
baralho modificado. No inicio do jogo, vira-se uma carta
do baralho na mesa e cada jogador recebe em maos
nove cartas. Deseja-se formar pares de cartas, sendo
a primeira carta a da mesa e a segunda, uma carta na
mao do jogador, que tenha um valor equivalente aquele
descrito na carta da mesa. O objetivo do jogo € verificar
qual jogador consegue o maior numero de pares. Iniciado
0 jogo, a carta virada na mesa e as cartas da mao de um
jogador sao como no esquema:

6
8
6
8
Carta da mesa

Cartas da mao

Segundo as regras do jogo, quantas cartas da mao desse
jogador podem formar um par com a carta da mesa?

9
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Uma pesquisa de mercado foi realizada entre os
consumidores das classes sociais A, B, C e D que
costumam participar de promocg¢oes tipo sorieio ou
concurso. Os dados comparativos, expressos no
grafico, revelam a participagao desses consumidores
em cinco categorias: via Correios (juntando
embalagens ou recortando cdédigos de barra), via
internet (cadastrando-se no site da empresa/marca
promotora), via midias sociais (redes sociais), via SMS
(mensagem por celular) ou via radio/TV.

Participagdo em promogoes do tipo sorteic ou concurso em uma regido

Perce
45 - “'“_a'[i I NN SN NS SR EmEmES =R sms=s==
40 .....
35
a0 . Correios
25 [ ntemet
20 [ midias Sociais
15 B sms
10 Réadio/TV
5 O
0

AB C/D

Uma empresa vai lancar uma promoc¢ao utilizando
apenas uma categoria nas classes A e B (A/B) e uma
categoria nas classes C e D (C/D).

De acordo com o resultado da pesquisa, para atingir o
maior nimero de consumidores das classes A/B e C/D, a
empresa deve realizar a promoc¢ao, respectivamente, via
Correios e SMS.

internet e Correios.

internet e internet.

internet e midias sociais.

radio/TV e radio/TV.
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